

1
января
воскресенье
1939 г.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

н - 28388

№ 1 (908)

Год издания
шестой

Цена 8 коп.

С НОВЫМ ГОДОМ, ТОВАРИЩИ!

В НОВОМ ГОДУ ДОБЬЕМСЯ ЕЩЕ БОЛЬШИХ ПОБЕД

Наступает 1939 год. Страна Советов встречает 1939 год новыми успехами и победами на фронте социалистического строительства.

За истекший 1938 год советский народ под руководством ВКП(б) во главе с вождем партии и народов СССР товарищем Сталиным одержал новые победы в области развития народного хозяйства страны, в области политического и морального единства вокруг партии Ленина—Стилана, в области укрепления международных отношений Советского Союза и его оборонспособности.

Из года в год страна Советов одерживает все новые и новые победы. Из года в год растет мощь Советского Союза, вместе с этим растет и поднимается благосостояние трудящихся масс. Растут люди с коммунистическим мировоззрением, будущие строители коммунистического общества, люди, на долю которых выпала честь двигать невиданный в истории человечества прогресс науки и техники.

Советский народ, вооруженный марксистско-ленинско-сталинской теорией, является самым прогрессивным, самым передовым народом всего мира.

Истекший 1938 год ознаменовался такими успехами и победами, как, например, 12 января открылась Первая Сессия Верховного Совета СССР, где все решения Сессии были приняты единогласно. В феврале завершена была

славная героическая эпоха научной экспедиции на Северный полюс в лице Героев Советского Союза тт. Папанина, Кренкеля, Ширшова и Федорова.

1938 год ознаменовался новыми героическими перелетами нашей советской авиации, побившие мировые рекорды на дальность и скорость беспосадочных перелетов героями и героями Советского Союза Владимиром Коккинаки, Александром Бряндским, Полиной Осипенко, Расковой, Гризодубовой и др.

В июле и начале августа наша доблестная Рабоче-Крестьянская Красная Армия нанесла сокрушительный удар японским захватчикам, показав при этом силу и мощь наших вооруженных сил Советского Союза.

Выпуск в свет „Краткого курса истории ВКП(б)“, одобренный Центральным Комитетом нашей партии, является огромным историческим событием в жизни советского народа, в деле повышения идеально-политического уровня партийных и непартийных большевиков, в духе учения Маркса — Энгельса — Ленина — Стилана.

1939 год должен быть годом еще более высоких побед и успехов для нашей страны.

Задача каждого гражданина Советского Союза — строго соблюдать государственную дисциплину, работать честно и добросовестно на наших социалистических предприятиях и в колхозах. В этом залог дальнейших успехов и побед в 1939 году.

Указ

Президиума Верховного Совета СССР Об установлении высшей степени отличия — звания Героя социалистического труда

1. Установить высшую степень отличия в области хозяйственного и культурного строительства — звание Героя социалистического труда.

2. Лицам, которым присваивается звание Героя социалистического труда, одновременно вручается орден Ленина.

3. Утвердить положение о звании Героя социалистического труда.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
27 декабря 1938 года.



Положение о звании Героя социалистического труда

1. Звание Героя социалистического труда является высшей степенью отличия в области хозяйственного и культурного строительства и присваивается лицам, которые своей особой выдающейся новаторской деятельностью в области промышленности, сельского хозяйства, транспорта, торговли, научных открытий и технических изобретений проявили исключительные заслуги перед государством, содействовали подъему народного хозяйства, культуры, науки, росту могущества и славы СССР.

2. Звание Героя социалистического труда присваивается Президиумом Верховного Совета СССР.

3. Герою социалистического труда:

а) вручается высшая награда СССР — орден Ленина;

б) выдается особая грамота Президиума Верховного Совета СССР.

4. По ордену Ленина, получаемому награжденным, одновременно с присвоением звания Героя со-

циалистического труда выплачивается денежное вознаграждение в двойном размере.

5. Герою социалистического труда предоставляются права и преимущества, предусмотренные статьями 10—16 Общего

Положения об орденах СССР (С. З. СССР 1936 года, № 24, ст. 220-б).

6. Лишение звания Героя социалистического труда может быть произведено только Президиумом Верховного Совета СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 27 декабря 1938 года.

О созыве областного слета

стахановцев

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и президиума облисполкома от 26 декабря 1938 года

1. Созвать областной слет стахановцев сельского хозяйства на 5 февраля 1939 года с участием на этом слете всех держателей переходящего мандата обкома ВКП(б) и облисполкома и с персональным приглашением на слет мастеров высокого урожая.

2. Утвердить организационную комиссию по созыву областного слета стахановцев сельского хозяйства в составе тт. Егорова (председатель), Шаркова, Громова (облизо), Чалдышева (сельхозотдел обкома ВКП(б), Шишкова (секретарь обкома ВЛКСМ) и Эпштейна (редактор газеты „Советская Сибирь“).

И. о. секретаря Новосибирского облисполкома ВКП(б) БОРКОВ. ЕГОРОВ.

Указ

Президиума Верховного Совета СССР

**Об учреждении медали
„За трудовую доблесть“**

1. Учредить медаль „За трудовую доблесть“.
2. Утвердить положение о медали „За трудовую доблесть“, ее рисунок и описание.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

27 декабря 1938 года.

**Положение о медали
„За трудовую доблесть“**

1. Медалью „За трудовую доблесть“ награждаются рабочие, колхозники, служащие, инженерно-технические и хозяйствственные работники, работники транспорта, строительства, торговых и кооперативных организаций, культурных и научных учреждений, которые в своей самоотверженной трудовой деятельности являются передовыми борцами за социалистическое строительство, показывают образцы стахановского использования техники и дают высокие нормы производительности труда,двигают вперед развитие науки, техники и культуры.

2. Медалью „За трудовую доблесть“ награждает Президиум Верховного Совета СССР.

3. Медаль „За трудовую доблесть“ носится на левой стороне груди.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

27 декабря 1938 года.

**Краткое описание медали
„За трудовую доблесть“**

Медаль имеет форму правильного круга, поверхность медали с обеих сторон блестящая, по краям медали ободок.

На лицевой стороне медали в верхней части круга расположена пятиконечная выпуклая звезда, покрытая красной эмалью, с серебряным серпом и молотом на ней.

Под звездой расположена надпись в две строки: „За трудовую доблесть“. Надпись сделана вдавленными буквами, покрытыми красной эмалью.

В нижней части круга расположена надпись выпуклыми буквами „СССР“.

На оборотной стороне медали в центральной части круга—надпись выпуклыми буквами „Труд в СССР—дело чести“.

В нижней части круга расположен номер медали.

Медаль при помощи ушка и кольца и белой металлической планки соединяется с треугольной пластинкой, покрытой красной муаровой лентой. Медаль серебряная.

Буду добиваться больше поощрений

С чувством глубокого удовлетворения я прочитал постановление Совета Народных Комиссаров СССР о введении трудовых книжек. Этим самым мы добьемся твердой дисциплины на производстве.

На железнодорожном транспорте я работаю машинистом паровоза с 1925

года и не имел ни одной аварии, а также брака работы.

Введение трудовой книжки еще больше воодушевляет меня на то, чтобы отдавать все силы, все знания на укрепление социалистической родины.

Старший машинист станции Акчурла Юревич.

Указ

Президиума Верховного Совета СССР

**Об учреждении медали
„За трудовое отличие“**

1. Учредить медаль „За трудовое отличие“.
2. Утвердить положение о медали „За трудовое отличие“, ее рисунок и описание.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

27 декабря 1938 года.

**Положение о медали
„За трудовое отличие“**

1. Медалью „За трудовое отличие“ награждаются рабочие, колхозники, служащие, инженерно-технические и хозяйствственные работники, работники транспорта, строительства, торговых и кооперативных организаций, культурных и научных учреждений за выдающуюся ударную работу, высокие производственные показатели и заслуги в развитии науки, техники и культуры.

2. Медалью „За трудовое отличие“ награждает Президиум Верховного Совета СССР.

3. Медаль „За трудовое отличие“ носится на левой стороне груди.

4. Награжденным медалью „За трудовое отличие“ выплачивается за счет государства по 5 рублей в месяц.

Выплата денег производится сберкассами по всей территории СССР.

5. Награжденный медалью „За трудовое отличие“ пользуется лично правом бесплатного проезда в трамваях во всех городах СССР.

6. Лишение медали „За трудовое отличие“ может быть произведено только Президиумом Верховного Совета СССР.

7. Награжденный медалью „За трудовое отличие“ должен носить ее с честью, служить примером добросовестности и аккуратности при исполнении государственных обязанностей.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

27 декабря 1938 года.

НА ПРЕЗИДИУМЕ ГОРСОВЕТА

Президиум Киселевского горсовета разрешил отдельной местной промышленности заложить шахту по добыванию угля приблизительно 1.000 тонн в месяц. Уголь будет отпускаться для снабжения города и села.

Краткое описание медали**„За трудовое отличие“**

Медаль имеет форму правильного круга, поверхность медали с обеих сторон блестящая, по краям медали ободок.

На лицевой стороне медали изображены серп и молот, покрытые красной эмалью, с расположенным между ними выпуклыми буквами „СССР“.

В нижней части круга расположена в две строки надпись вдавленными, крытыми эмалью буквами „За трудовое отличие“.

На оборотной стороне в центральной части круга расположена надпись выпуклыми буквами „Труд в СССР—дело чести“.

Внизу круга расположен номер медали.

Медаль при помощи ушка и кольца и белой металлической планки соединяется с треугольной пластинкой, покрытой красной муаровой лентой. Медаль серебряная.

Хроника

В январе, во время школьных каникул, 110 учителей начальных школ, заочно обучающихся в педагогическом училище города Сталинска, поедут на сессию. В педучилище города Томска направляется 51 педагог неполных средних и средних школ. В Томский государственный университет на сессию направляется 4 педагога-заочника.

КАК Я ИЗУЧАЮ ИСТОРИЮ ВКП(б)

Самостоятельно изучать первоисточники марксизма ленинизма я начал еще будучи студентом строительного института. Но все это было бессистемно, от случая к случаю.

Обычным методом и в кружке по изучению Истории ВКП(б), преподавателем которого я был, был метод устного преподавания. И хотя посещаемость у меня в кружке обычно была стопроцентная, все-таки ни меня, ни слушателей занятия, как я чувствовал, не удовлетворяли.

Постановление ЦК ВКП(б) „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“ явилось необычайным поворотом в моей жизни, и в работе моего кружка.

Теперь я детально изучаю каждый раздел „Краткого курса истории ВКП(б)“,

одновременно составляю более или менее сжатый конспект.

Основной учебник дает мне целый перечень марксистско-ленинской литературы. Я выписываю ее отдельно на бумаге и затем перехожу на первоисточники. Так я уже более глубоко ознакомился с „Коммунистическим манифестом“ Маркса и Энгельса, с книгой Плеханова „К вопросу о развитии материалистического взгляда на историю“. Эту книгу Плеханова я читаю впервые. Многое по истории философии, по диалектическому материализму и по историческому материализму я почерпнул из этой книги. Кроме того, в ней очень много материалов, разоблачающих либеральное народничество 80—90 годов прошлого столетия.

Сейчас я приступил к чтению книги В. И. Ленина „Развитие капитализма в России“.

Вслед за этим я поставил перед собой задачу прочесть книгу Ленина „Что такое „друзья народа“ и как они воюют против социал-демократов?“ и „Экономическое содержание народничества и критика его в книге господина Струве“.

Этими трудами В. И. Ленина я думаю окончить изучение первой главы „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Вместе с тем, еще не конспектируя, я читаю главу за главой по учебнику.

Самостоятельная работа над первоисточниками у меня уже вошла в систему. Ежедневно два-три часа я провожу над изучением трудов Маркса—Энгельса—Ленина—Стилина.

Полтарак.

Под руководством партии Ленина—Сталина наш район в 1939 году добьется еще больших побед



Шахта № 4—10 выполнила годовой план угледобычи за 11 месяцев и 18 дней. На снимке: главный инженер тов. МАЛЮЧКОВ. Фото Дмитриева.

ЗАКРЕПИТЬ УСПЕХИ 1938 ГОДА

Второй год третьей ста- линской пятилетки коллек- тивы трех шахт нашего рудника встретили досрочным выполнением годово- го плана угледобычи.

Первой по тресту „Кагановичуголь“ выполнила годовой план угледобычи шахта № 4—10, за ней выполнила шахта № 3 и третьей — шахта № 5.

Коллектив шахты № 3 29 декабря в третью сме-ну закончил выполнение годового плана угледобычи, выдав на гора 550 ты- сяч тонн.

На митинге, посвященном выполнению годового плана, рабочие, стахановцы и инженерно-технические работники в своих выступлениях говорили, что в этом году они добились досрочного выполнения годовой программы, но сейчас шахта в глубоком прорыве, выполняет суточный план только на 50—60 процентов.

Все выступающие на митинге взяли на себя обязательство в кратчайший срок вывести шахту прорыва и в 1939 году аботать лучше.

Шахта № 5 30 декабря, 10 часов утра, выполнила годовой план угледобычи в 500 тысяч тонн; в

этот же день коллектив шахты закончил декабрьский план добычи угля.

В 4 часа дня в раско- мандировке шахты состоялся митинг, посвященный выполнению годовой про- граммы угледобычи.

На митинге выступил бригадир комплексной бри- гады бурильщиков тов. Скударнов.

— Наш первый участок, — говорит он, — первым по шахте выполнил годовой план угледобычи. Мы всем коллективом участка брали на себя обязательство до конца года выдать на гора сверх плана 25 тысяч тонн угля. Это обязательство мы выполнили с честью. На 30 декабря дали сверх обязательства 800 тонн.

Работая по методу т. Таруты, я беру на себя обязательство в 1939 году выполнять производственное задание на 250 процентов.

Досрочное выполнение годового плана угледобычи воодушевило горняков шахты на новые произ- водственные победы. День стахановца и ударника — 1 января они встречают ре- кордной добычей. 30 де- кабря выполнено суточное задание по шахте на 128,4 процента.

Колхоз имени Калинина готовится к севу

За своевременную уборку урожая 1938 года и за досрочное выполнение плана хлебопоставок государст-ву колхоз им. Калинина, Трудоармейского сельсовета, занесен на районную и областную доску почета.

От достигнутых успехов колхоз не отступает. Сей-час он ведет деятельную подготовку к весенней по-севной кампании. В основу всей подготовительной работы положены указания обкома и облисполкома.

30 борон, которые потребуются для подработки почвы в посевную кампанию, отремонтированы полно-стью, а также отремонти-рованы сеялка и 8 плугов. На семена засыпано лучшее зерно в количестве 712 центнеров. Сейчас в колхозе идет круглосуточная очистка семенного материала, но и эта работа подходит к концу.

Т. И.

Все силы и энергию отдаю на производственную и общественную работу

Однажды в газете я прочитала статью, в которой две девушки - комсомолки рассказывали, как они овладели летным делом. Они писали о том, какую ответственную и почетную работу поручают им партия и правительство и как упорно и настойчиво изучали они искусство вождения самолета.

Я решила во что бы то ни стало овладеть летным делом. Вскоре я вступила в комсомол. Сейчас я работаю в шахтовом комитете шахты Капитальной секретарем. Несу общественную нагрузку — заведую красным углеком. Все свои силы и энергию я отдаю на производственную и общественную работу.

Много работаю я над повышением своих политических знаний. Самостоятельно изучаю „Краткий курс истории ВКП(б)“, читаю и другую литературу на политические и международные темы.

Я призываю всю молодежь шахты Капитальной глубоко изучить Историю коммунистической партии. Это даст нам возможность вооружиться революционной бдительностью, чтобы в любой момент дать отпор врагам народа, которые сделают попытку напасть на наш цветущий Советский Союз.

И. Мильникова.

Вывести нашу МТС в передовые ряды в области

Отвечая на вызов рабочих и специалистов Тогучинской машинно-тракторной мастерской, Трудоармейская МТС обязалась полностью закончить ремонт всего тракторного парка к 15 февраля.

Готовясь достойно встретить новый 1939 год, весь коллектив ремонтников включился в социалистическое соревнование за образцовое выполнение данного обязательства.

В четвертом квартале прошлого года по графику МТС должна была отремонтировать 23 колесных трактора, но, применяя узловой метод работы, она добилась перевыполнения квартального плана, выпустив из ремонта 28 тракторов.

Первое место на ремонте занимает бригада члена партии, держателя переходящего мандата обкома ВКП(б) и облисполкома т. Григорьева. В последнем месяце четвертого квартала она отремонтировала 10 моторов вместо 7 по плану. Члены этой бригады т. Зыков Н. и Томов Ф. ежедневно свое производственное задание выполняют на 130 процентов и больше. Качество работы хорошее.

Сейчас бригада т. Григорье-

ва усиленно готовится к районному и областному слету стахановцев и ударников сельского хозяйства.

— Ко дню открытия областного слета передовиков социалистических полей — 5 февраля, — говорит т. Григорьев, — моя бригада поставила перед собой задачу полностью произвести ремонт всех колесных тракторов с тем, чтобы за-воевать право для участия на областном слете.

Второе место занимает бригада т. Васильева, выполнившая декабрьский план на 101,4 процента. Обе бригады между собой соревнуются.

Хорошо работают также токарь т. Ширяев и слесарь-заливщик т. Трубин. Первый дневное задание выполняет на 130—140 процентов, а второй — на 180 процентов и больше.

Задача дирекции МТС и главного механика МТМ т. Костина создать ремонтникам все необходимые условия в работе с таким расчетом, чтобы не ослабить достигнутых успехов, а на-оборот, закрепить их и дви-гаться вперед. Только тог-да мы сможем вывести на-шу МТС в передовые ряды в области.

Т. Ревякина.

В 1939 году будем работать по-новому, по-стахановски

С каждым годом жизнь советского горняка становится все лучше, радостнее и веселее.

Самым почетным че-ловеком у нас считается тот, кто честно тру-дится и да-ет высокую производи-тельность труда. Нет такой стра-ны в мире,

где бы про-являлась та-кая забота о рабочем, какую посве-дневно про-являют наша

партия, правительство и

сторов и сей-час руководи-



время рабо- тал откатчи- ком, кре- пильщиком, а затем за- бойщиком. За все вре- мя работы у меня не бы- ло такого дня, чтобы не выполнил задание. В 1938 году я выполнил технические нормы от 200 до 300 процентов. Средний за-работок за месяц состав- ляет 1.340 рублей. В декабре ме-сяце я кон-чил курсы горных ма-

стеров и сей-час руководи- сменой. В 1939 году будем

работать по-новому, по-ста-

хановски.

На шахту № 5 я посту-

пил в 1936 году. Первое

Горный мастер Косолапов.

Что построено в СССР за 1938 год

Строительная программа истекшего 1938 года, первого года третьей пятилетки, была грандиозной. Достаточно сказать, что на капитальное строительство было ассигновано в этом году по государственному бюджету около 40 миллиардов рублей, то есть одна треть того, что было затрачено на строительство за первую пятилетку.

По плану 1938 года намечалось ввести в эксплуатацию свыше полутора тысяч новых строек.

Размах и разнообразие социалистического строительства огромны. Нет, пожалуй, такого района в нашей стране, где за год не выросло бы несколько новых сооружений. Мы назовем здесь только самые крупные стройки.

Черная металлургия получила в истекшем году 3 новых, самых крупных в Европе, доменных печи. Две из них (одна — на „Запорожстали“, другая — на „Азовстали“) уже вступили в строй, третья — на Криворожском заводе вступила в пусковой период. Эти 3 домны могут давать около одного миллиона четырехсот тысяч тонн чугуна в год, то есть одну треть того количества чугуна, которое выплавлялось на всех заводах царской России в 1913 году.

Черная металлургия получила также несколько крупных марганцевских печей и 4 прокатных стана, в том числе один — для прокатки жести, другой — для прокатки тонкого стально-го листа. На оба эти вида готового проката наше народное хозяйство предъявляет огромный спрос. Тонколистовой стан, построенный на Новокраматорском заводе им. Сталина, имеет производительность в 900 тысяч тонн листа в год. Таких мощных станов нет во всей Европе.

Никель — ценный металл, имеющий огромное индивидуальное и оборонное значение. До последнего времени никель ввозился в

СССР из за границы. Теперь наша страна получает собственную мощную базу для производства никеля. В ночь с 8 на 9 октября 1938 года была пущена первая очередь Мончегорского медно-никелевого комбината. По инициативе пленного трибуна революции Сергея Мироновича Кирова, в тундре Монча, за Полярным кругом, у подножья гор, окружающих живописное озеро Имандра, вырос этот промышленный гигант и новый город Мончегорск, насчитывающий уже около 30 тысяч жителей.

В 1938 году закончено строительство первой очереди Южноуральского никелевого комбината, на правом берегу реки Урал, у города Орска. Заканчивается строительство Беляевского медно-серного комбината („Ормедь“) и Среднеуральского медеплавильного комбината (недалеко от г. Свердловска).

25 ноября выдал первые 45 тонн черновой меди Прибалхашский медеплавильный комбинат. Этот гигант медной промышленности вырос на берегу озера Балхаш (Казахстан). Первая очередь завода рассчитана на 50 тысяч тонн меди в год. Руду завод получает с Коунрадского медного рудника, отстоящего от завода на 18 километров.

Много новых цехов построено в 1938 году на советских машиностроительных заводах.

Введено в строй несколько десятков новых каменноугольных и рудных шахт, несколько цементных заводов и других предприятий тяжелой промышленности.

Много новых предприятий выросло в 1938 году в легкой и пищевой промышленности. Закончены строительством завод резиновой подошвы в Калинине, завод искусственной кожи в Казани; 4 новых хлебозавода — в Ленинграде, в Ворошиловграде, Брянске, Сталинабаде, заканчиваются

строительством еще 10 хлебозаводов. Два больших сахарных завода построены в Воронежской области (Жердевский и Елань-Коленовский).

К числу замечательных сооружений, завершенных в 1938 году, надо отнести вторую очередь Московского метрополитена, пользующегося славой лучшего в мире. Создание этого образцового подземного пути под улицами и площадями Москвы — большое достижение советской строительной техники.

В итоге капитальное строительство 1938 года подняло экономическую мощь и обороноспособность Советского Союза на еще большую высоту.

Еще более окрепла тяжелая промышленность — основа социалистического народного хозяйства. Выросло советское машиностроение, выпускающее все большее количество самых разнообразных машин для всех отраслей промышленности, для транспорта и сельского хозяйства. Увеличилось число предприятий легкой и пищевой промышленности, призванных все полнее удовлетворять самые насущные нужды населения. Города, рабочие поселки и колхозы получили тысячи новых прекрасных жилых домов, увеличилось количество школ, театров, клубов, домов отдыха, лечебных учреждений, детских садов и яслей. Наша страна стала еще могучее, еще культурнее, еще богаче.

1939 год будет годом дальнейшего развития капитального строительства, нового расцвета народного хозяйства и дальнейшего улучшения благосостояния труда.

И. Рувов.

По следам наших выступлений

„Нет преподавателей на курсах электрослесарей“

В нашей газете от 16 декабря была помещена корреспонденция „Нет преподавателей на курсах электрослесарей“, где говорилось о том, что занятия курсов при КРО шахты № 1—2 срываются из-за отсутствия преподавателей.

Отдел кадров треста отвечает, что работа курсов сейчас налажена. Для групп электрослесарей и мастеров соцтруда выделены преподаватели. Занятия проводятся регулярно.

КАПИТАЛИСТИЧЕСКИЙ МИР В 1938 ГОДУ

Цифры и факты

ГЕРМАНИЯ

* Проводя политику войны, фашисты превратили Германию в катогру для трудящихся. Жесточайшая эксплуатация соединяется здесь с самым разнозданным наступлением на жизненный уровень трудящихся. 70 процентов государственного бюджета Германии идет на подготовку войны.

* Заработная плата германского рабочего за последние годы снизилась на 25 процентов. В то же время двенадцатичасовой рабочий день стал обычным явлением.

* По данным германской статистики за годы хозяйствования фашистов потребление хлеба в Германии снизилось на 30 процентов.

* Германское крестьянство находится в тяжелой кабале у помещиков и банкиров: к началу 1938 года задолженность крестьянских хозяйств в Германии равнялась 70 процентам стоимости всего их имущества. Только 0,3 процента германских крестьян не имеют задолженности.

ЯПОНИЯ

* Затевая грабительскую войну против китайского народа, японские империалисты довели про-

мышленность и сельское хозяйство страны до полного упадка. Каждый день войны в Китае в течение первого полугодия 1938 года стал японской военными 20 миллионов иен. (Иена — около одного рубля 45 копеек). Военные расходы Японии в настоящее время превысили в 60 раз стоимость китайско-японской войны 1895 года и в семь раз — стоимость русско-японской войны 1905 года.

* По сравнению с 1937 годом прямые налоги в Японии возросли в два раза косвенные налоги — в полтора раза.

* Продолжительность рабочего дня в Японии установлена законом в 12 часов, фактически же на большинстве предприятий рабочий день длится 14—16 часов. Заработная плата японского рабочего в пять раз ниже зарплаты английского или французского рабочего.

* В столице Японии Токио в настоящее время насчитывается 154.300 больных туберкулезом. Среди детей до 14 лет больных туберкулезом свыше 50 процентов.

* За первую половину 1938 года в Японии произошли 593 забастовки. В деревнях за этот же период было около трех тысяч крестьянских конфликтов.

В помощь изучающим Историю ВКП(б)

2 января, в 6 часов вечера, в зале заседаний ГК ВКП(б) для изучающих Историю ВКП(б) состоится лекция на тему: „Шаг вперед, два шага назад“. Лекцию читает тов. Амстиславский.

5 и 6 января с 5 до 8 часов вечера в парткабинете проводится консультация по материалу „Шаг вперед, два шага назад“. Консультацию проводит т. Амстиславский.

Ответ. редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

■ Центральный клуб угольщиков ■

2 ЯНВАРЯ ||| БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ

артистов Московского концертного об'единения

Участвуют лауреат всесоюзного конкурса скрипачей М. Владимировский — скрипка. Мастер художественного слова А. Слободской. Артистка московской эстрады Е. Игнатьева — песни о родине. Аспирант школы высшего художественного мастерства С. Ребриков — баритон. Артисты Московского концертного об'единения Е. Никуличева и Д. Абазадзе — балет. Артист московской эстрады В. Жерехов — баян. Аспирант школы высшего художественного мастерства московской госфилармонии Ольга Томина — рояль.

Начало ровно в 9 часов.

Билеты продаются с 2 часов дня.

В антрактах — танцы.

Дирекция.

1 и 2 ЯНВАРЯ

Художественный фильм

Если завтра война

Начало сеансов: 1 января — в 2, 4, 6, 8 и 10 часов и 2 января — в 2, 4 и 6 часов вечера.

Дирекция.

Зак. № 1053. Тираж 4000

Добыча угля

за 30 декабря 1938 г.

ШАХТЫ	План	Факт.	Процент выполн.	Производ. труда	Основные штрафки и квершилаги		
					План.	Факт.	Проц. выпол.
Шахта № 1—2	1950	1341	68,4	1,30	28,8	15,1	52,4
Шахта № 3	1520	777	51,8	1,13	10,8	6,1	56,5
Шахта № 4—10	1967	1810	92,0	2,54	22,0	12,4	56,4
Шахта № 5	1450	1863	128,4	3,24	12,3	—	—
Всего по тресту	6867	5791	84,3	1,86	73,9	33,6	45,5
Механизиров.	653	70	10,7				
Марки „К“	1067	450	42,1				
Отгружено	3560	4779	55,8				

Уполномоченный № 1.

Гор. Киселевск, Новосибирской области. Типография „В бой за уголь“